2024年7月29日 星期一 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:夏鹏









坏死树木

清理现场

多雨天气导致部分树木"患病" 绿化专家"会诊"对症下药消除隐患

高空作业



今年入汛以来,强对流天气频发,我市园林绿化部门全面排查市区树木,及时消除各种安全隐患,加强 筑牢城市绿化生态屏障,全力守护园林绿色景观,保障人民群众生命财产安全。



【安全隐患】

持续多雨天气,导致部分行道树存在根系腐朽、中空、树干倾斜

闷热、<mark>潮湿、烦躁……</mark>眼下的高温天气,让大家闲聊之余也不忘"吐槽"一下。然而,城市中的各类景观绿植也受到了影响和伤害。

近期持续的多雨天气,导致地下土壤水分含量饱和,土壤软化严重。市区部分道路上的毛白杨等部分行道树存在根系腐朽、中空、树干倾斜和病虫害严重等情况。

市园林绿化中心根据防汛工作部署,坚持"宁可十防九空,不可失防万一"原则,提前召开应对紧急处置隐患树木部署会,对工作预案再审视、再梳理,明确履行预防、抢险、救援第一责任,提前预置人员力量,安排隐患树木排查、砍伐审批、应急处置等工作,最大限度地防范灾害发生,确保人民群众生命财产安全。

【专家论证】

专家组对易倒伏树木 进行现场专项论证

7月25日上午,市园林绿化中心邀请由园林专家、林业专家及院校级教授组成的专家组,对和平大道、西华大道等主干道易倒伏树木进行现场专项论证。

根据《新乡市城市绿化条例》, "因抢险、救灾等紧急情况需要砍伐城市树木的,可以先行处理"的规定及专家组论证意见,市园林绿化中心迅速启动防汛应急预案,准备对和平大道、西华大道、宏力大道等道路树木进行加固、修剪梳枝、严重危树砍伐处理等,提前消除安全隐患。

【启动预案】

全面排查市区安全隐患树木,采取多种措施消除安全隐患

7月26日下午,市道路绿化中心 应急抢险队在建设路一带排查和解 除树木倒伏安全风险工作。

"我们已提前启动应急预案,全面排查市区安全隐患树木。尤其重点排查那些树木高大、根部腐朽、树干歪斜的毛白杨。"市道路绿化中心主任王宏峰介绍,他们安排了10组专项排查人员,快速对各路段上安全隐患树木进行排查,并喷漆留下标记,建立风险树木台账,为下一步精准实施作业打好基础。

据了解,为有效应对极端天气

带来的影响,市道路绿化中心按照 预防为主、抢险救援安全第一的原 则,提前布置人员,做好排查和解除 树木倒伏安全风险工作,最大限度 地预防险情发生,确保人民群众的 生命财产安全。

与此同时,该中心组织成立了7个抢险施工队,根据后续排查结果,在施工时采取修枝、去头、伐除等多种措施来消除安全隐患,并拒绝"一刀切"的工作方法。

"对'不耐淹'的绿地苗木提前挖 开树穴以防积水,防止根部被淹腐 烂。同时,准备好了油锯、吊车、货车、沙袋等防汛抢险物资,成立东西南北核心区域5个防汛抢险小组,一旦发现险情,立即处理。"王宏峰说。

王宏峰表示,极端天气过后仍然不能掉以轻心,因为极端天气过后的高温、高湿会导致多种病虫害的发生,洪涝水淹也会导致树木根系腐烂。他们本着"预防为主,综合防治"的理念,在极端天气后采取物理和化学手段积极开展病虫害防治工作,积极预防各种病虫害的发生,确保植物健康生长。

【科学研判】

对医院、市场等人流量大的重点区域,努力做到提前发现、防范风险

面对可能出现的强风暴雨天气,市园林绿化中心全员上阵,组织园林技术专家、业务骨干等提前全面排查市区存在安全隐患的树木。在排查中,专业人员通过观察树干裂缝、凹陷或异常的纹理,挖开局部树穴检查,敲击听声、打孔取样等技术措施,现场科学勘察研判树情,建立问题树木台账。特别是对医院、市场等人流量大的重点区域,坚决不漏查一棵树木,努力做到提前发现、防范风险。

为迅速消除安全隐患树木,市

园林绿化中心组织市区两级联合行动,对排查出的问题树木分类施策、科学作业,因地制宜采取削冠疏枝、增加支撑杆等措施,提升树木防御能力。针对存在严重安全隐患、经研判确需去除的树木,严格按照《新乡市城市绿化条例》规定,组织开展专家论证、公告和行政审批等,严格监管行动全过程,坚决依法依规开展隐患树木处置工作,防范树木倒伏伤人砸车事故。

"在排查隐患树木中,我们还对一些有疾患的树木进行了救治,如

对树根周围的土壤进行适度挖掘,将其晾晒在空气中,来促进土壤的通风透气,为树木根系创造一个更加健康的生长环境。"绿化工作人员介绍。

据了解,截至7月27日,市园林绿化中心共出动8个作业编组轮番上岗,人员331人次,高空作业车、起重吊车、货车等119车次,对市区新飞大道、和平大道、建设路、健康路等道路存在安全隐患的毛白杨等树木进行整治,清除有倒伏隐患的严重危树42棵,疏枝修剪57棵。

【防范提醒】

遇到大风、暴雨等极端天气,群众应尽量减少外出

当前正值"七下八上"防汛关键期,本报提醒广大市民,大家一定要提高警惕,做好防范准备。

眼下是暴雨、大风等极端天气的频发季节,树木受狂风暴雨袭击 后极易发生倒伏等情况,会造成砸 伤行人、砸坏车辆、砸毁房屋等安全 事故。对此,群众一定要树立安全 意识,避免受到伤害。

当遇到大风、暴雨等恶劣天气时,群众应尽量减少外出。如必须外出,则应避免在高大树木下行走、

逗留及停放车辆,以免雷击、电击、树木断裂倒伏等造成人身伤害和财产损失。同时,群众如发现树木出现倾斜、断裂等危险状况,应及时与相关部门联系,确保相关隐患在第一时间内被消除。